

CLARIDAD

Año III - Núm. 775 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 31 de agosto de 1938

EUROPA, A MERCED DEL FRENESI TOTALITARIO

La intransigencia «nazi» en Checoslovaquia persiste y el acuerdo francoinglés muestra fortaleza

Se anuncia que Henlein rechazará las nuevas proposiciones.—Alemania intenta pasar como provocadora ante Moscú.—“L'Œuvre” insiste en que Italia ha anunciado a Hitler su neutralidad

Praga, 30.—Según informes de buen origen, las nuevas proposiciones elaboradas después del regreso de Watkin, cuya preparación fue objeto de conversaciones entre Runciman, Henlein, Benes y Hodsa, han sido entregadas hoy a los representantes de los sudetes. Comienza, pues, una fase decisiva de las negociaciones.

A pesar del absoluto secreto sobre el contenido de las nuevas proposiciones, noticias de buena procedencia permiten afirmar que representan concesiones sumamente generosas por parte del Gobierno checoslovaco.

Se ignora si los delegados de Henlein han prometido una contestación en breve plazo. (Fabra.)

Alemania condena el discurso de Simon y se aliene a la autonomía sudete

Berlín, 30.—El eco favorable que el discurso de Simon ha encontrado en la opinión inglesa ha causado cierta amargura en Berlín. Los círculos políticos alemanes declaran que esta manifestación del Gobierno británico ha confirmado los temores que había despertado, y afirma la posición de Praga, reforzándola.

Añaden que el público británico ha sido informado demasiado unilateralmente de la situación en Checoslovaquia, y que se ve claramente que en Londres se quiere ejercer presión sobre los alemanes de los sudetes para obligarles a aceptar las nuevas proposiciones.

Los círculos políticos alemanes continúan poniendo de relieve que las aspiraciones esenciales de los alemanes sudetes, y especialmente su autonomía, no pueden ser abandonadas.

Los periódicos subrayan, por otra parte, que debe llegarse a

una solución en los días próximos, y reproducen una declaración del diputado Frantz, que termina así: “Sabed que se trata ahora de la lucha final.” (Fabra.)

Los más triviales incidentes se explotan para excitar los ánimos

Praga, 31.—La radio alemana difundió ayer una noticia según la cual un muchacho alemán había resultado herido a consecuencia de los malos tratos de que había sido objeto por parte de varias personas checas.

Periódicos de Europa

“L'Œuvre” afirma que Henlein rechazará las nuevas proposiciones

Asegura también que Italia anunció a Alemania su neutralidad

París, 31.—La prensa parisiense sigue dedicando sus comentarios al grave problema planteado en Checoslovaquia por la intransigencia de los “nazis”.

“Le Jour” escribe: “En el momento actual el destino de Europa está en manos de un hombre. En ello pensaba Churchill cuando en términos corteses decía a este hombre que reflexionase y no llevase a Alemania a un conflicto que inevitablemente conduciría a una guerra mundial, en la que el Imperio británico había de cumplir con su deber, como lo hizo ya en circunstancias que la Historia no ha olvidado. Estas palabras deben impresionar a un ser humano cuyas responsabilidades serían espantosas si se inclina por el conflicto.”

“El Figaro” dice: “Inglaterra y

La Agencia C. T. K. dice que lo ocurrido fue lo siguiente: “Cuando jugaban en un jardín un grupo de niños menores, se produjo entre ellos una riña porque los niños alemanes habían llamado a los checos “cerdos checos”. No intervinieron personas mayores más que para separarlos; y los heridos, un niño alemán y otro checo, sólo sufren algunos rasguños.

En los círculos checoslovacos ha producido gran indignación el hecho de que, para llevar a cabo su campaña, la prensa alemana no vacile en explotar estos incidentes entre chiquillos que se registran diariamente en todos los países. (Fabra.)

Francia no se proponen que Alemania retroceda. Únicamente quieren hacerla comprender que no hay posibilidad de paz si el Estatuto Internacional ha de depender constantemente de la presión llamada “dinámica” del vecino poderoso contra el débil. La acción francoinglesa no va contra Alemania. Va contra la tendencia que establecería la falta de seguridad como regla general, no sólo sobre un punto, sino sobre todos; un día en perjuicio de uno y al día siguiente en perjuicio de otro. No puede suprimirse cada seis meses un Estado europeo. (Checoslovaquia después de Austria) sin que el mundo se extrañe.”

Madame Tabouis escribe en “L'Œuvre”: “Parece que después de largas discusiones en el seno del Partido de los Sudetes, y a pesar de un mensaje enviado a Henlein para hacerle saber que Italia permanecería neutral en el asunto checo, los extremistas han vencido a los razonables. Parece que, en definitiva, el partido de Henlein rechazará las nuevas proposiciones que el Gobierno inglés acaba de aprobar como perfectamente equitativas.”

“Le Populaire” dice: “Se espera que Runciman no se desalentará por las exigencias cada día más insolentes de los sudetes. Puesto que ha iniciado las negociaciones, debe llevarlas al fin, ya que sea cual fuere la actitud final de los henleinistas tendrá que dar cuenta públicamente de sus proposiciones para que la opinión pública mundial, especialmente la de los Estados Unidos, esté plenamente informada.”

INCLUSO LAS PERSONAS QUE RODEAN A HITLER DAN POR CIERTO EL DESASTRE EN CASO DE GUERRA

París, 31.—“L'Œuvre” publica un artículo de fondo dedicado al

Momento internacional, por Robledano



asunto checoslovaco, en el que dice, entre otras cosas:

“En Alemania, y, al parecer, incluso en las personas que rodean a Hitler, la perspectiva presente en todos los espíritus es que un conflicto que opondría a Alemania, o Alemania e Italia, e incluso Alemania, Italia y Polonia a un bloque de Gran Bretaña, Francia, Rusia y Checoslovaquia, seguramente apoyado por los Estados Unidos y tal vez secundado militarmente por Yugoslavia, Rumanía y Bélgica, aparece como desastroso.

Lo que puede deducirse del desorden de despachos, contradicciones y conferencias telefónicas, es que Londres ha hablado a tiempo. (Fabra.)

“Han de tenerse estudiados los medios conjuntamente”, dice el “Diario de Moscú”

Moscú, 31.—El “Diario de Moscú”, en su editorial titulada “El chantaje y el peligro de la guerra se agrava”, hace resaltar el hecho de que las maniobras militares en Alemania, la campaña de prensa alemana contra Checoslovaquia y los actos de provocación organizados en la frontera por los fascistas alemanes no deben de ser considerados simplemente como chantaje, si no que demuestran las posibilidades

Y ¿le es fácil a Alemania renunciar?

Lo más dramático de la situación europea presente es que no se ve cómo Alemania pueda renunciar a sus planes agresivos.

Por razones de orientación política, de la necesidad de mantener ese impulso que constituye la única estabilidad de las dictaduras, hubiera sido muy difícil para Alemania la renuncia antes de adueñarse de Austria; pero después, toca prácticamente los límites de lo imposible.

Quedarse en Austria y no seguir sería haberse metido en un pozo. La posesión de Austria es un paso político a costa de un agobio económico. Paso político cuyo único sentido es ganar prestigio para empresas fructíferas, compensadoras: para dominar la región de los sudetes, el Danubio, Danzig.

Austria, con 2.000.000.000 de deuda exterior que le ha sido forzado a Hitler reconocer, seis millones de habitantes y ninguna condición natural de desenvolvimiento económico, es, en sí misma, una pesadilla. El abandono no es hipótesis política admisible; se desmoronaría dentro de Alemania hasta la última posibilidad de mantener duraderamente el crédito de Hitler. No se ve para Alemania otra actitud que mantener la partida empeñada. La visita de Horthy no parece haber liquidado las desconfianzas contra el nazismo ni la aproximación de Hungría a la Petite Entente como consecuencia del reciente tratado de Salónica. La presión sobre Danzig es causa de continuos incidentes con Polonia; peligroso camino, porque es comprometer la amistad de Beck, de la cual Hitler supo aprovecharse en el viaje de Delbos y en otros momentos.

Difícilmente cabe suponer situación política más difícil que la actual de Hitler, imposibilitado de renunciar y seriamente amenazado si se propone seguir.

Los periodistas checoslovacos se ponen de acuerdo para observar moderación

Praga, 31.—La Directiva del Sindicato de Periodistas Checoslovacos ha enviado un llamamiento a todos sus afiliados, recomendándoles la mayor disciplina, pues los intereses del Estado exigen que toda la prensa observe moderación con respecto de los problemas internacionales. (Fabra.)

Significativa gestión “particular” del embajador alemán en Moscú

“La actitud de algunos medios militares checoslovacos obligaría a Alemania a una intervención “no provocada”

Moscú, 30.—Se tiene conocimiento de que el embajador de Alemania ha visitado al camarada Litvinov para hablarle particularmente, como comisario del Pueblo en Negocios Extranjeros, sobre cuál sería la actitud de la U. R. S. S. en caso de que se desencadenase una guerra entre Checoslovaquia y Alemania.

Parece que Litvinov ha contestado sencillamente al representante de Hitler que Francia probablemente acudiría en auxilio de Checoslovaquia, y que en ese caso la U. R. S. S., leal a sus compromisos, se colocaría al lado de Francia.

Nuestro teléfono: 62600

Ayer comenzó el Congreso para la constitución de la Federación Regional del Centro de la Industria de Espectáculos Públicos

Ayer dió comienzo el Congreso para la constitución de la Federación Regional del Centro de la Industria de Espectáculos Públicos. El delegado representante de la F. E. I. E. P. de la zona no catalana, compañero Luis Mussot, pronunció breves palabras explicando la significación del Congreso. Pidió un minuto de silencio para los caídos en la lucha, y dió lectura a varios telegramas y mensajes enviados a las sindicales y organizaciones políticas saludándolas y pidiéndoles unidad para dar cumplimiento a las tareas del Congreso. También dió lectura a un saludo dirigido al general Miaja, símbolo en este momento de los luchadores de la España leal.

El Congreso hizo suyos los términos del telegrama, y el compañero Mussot continuó su discurso, pidiendo a todos cordialidad y comprensión para que este Congreso no sea estéril.

Terminado el discurso del compañero Mussot, se procedió a la elección de la Mesa interina de discusión, promoviendo acerca de esto un breve debate, en el que intervinieron varios delegados.

Elegido presidente el delegado Varela, empezó sus tareas el Congreso, dándose lectura a un informe sobre las actas presentadas, que pasaron a estudio de la Comisión correspondiente. Esta, acto seguido, dió conocimiento

de su dictamen, que fué sometido a discusión, aprobándose al fin, después de haber intervenido algunos delegados, que aclararon varios extremos solicitados por la Comisión, que a continuación puso en conocimiento del Congreso los nombres de los delegados que asisten a la asamblea.

El compañero Mussot dió lectura a unas cartas de varias organizaciones provinciales excusando su asistencia y nombrando delegados para representarlas en el Congreso. Como estas designaciones recaen sobre el propio Mussot, solicitó éste de la asamblea que resolviera el asunto.

Intervinieron en el debate promovido por esta cuestión varios delegados, que expusieron sus respectivos puntos de vista para que no quedaran sin representación las organizaciones referidas, levantándose la sesión después de que la Asamblea designó a los compañeros que habían de ostentar la delegación de los camaradas imposibilitados de asistir a este Congreso.

Compañeros: Ingresad en la
ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS- INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos.
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

La Comisión Nacional de Abastecimientos examina los precios máximos de las tasas vigentes

Barcelona, 30.—En la pasada semana han comenzado las reuniones de la Comisión Nacional de Abastecimiento para el examen y revisión de los precios máximos de las tasas vigentes para los artículos de comer, beber, arder y jabón. Por la referida Comisión, integrada, como es sabido, por representantes de los Gobiernos de la República y de la Generalidad, las dos grandes centrales sindicales y de la Federación Local de Cooperativas, se están estudiando todas las reclamaciones que sobre precios han sido presentadas con motivo de la información pública que a tal efecto se abrió por la Dirección General de Abastecimientos al estar próximo a vencer el plazo de tres meses de existencia de las actuales tasas, siendo preceptivo la revisión de las mismas. La Comisión terminará sus trabajos en la semana próxima. (Febus.)

En Valencia ha sido disuelta una falsa colectivización de asentadores

Valencia, 30.—Continúan las reuniones del gobernador, el alcalde y el consejero municipal de Abastos para buscar solución al conflicto que supone el notable retraimiento de los vendedores de frutas y hortalizas en los mercados.

Entre las medidas adoptadas hoy en aquel sentido figura la clausura y disolución de la organización de asentadores, que, según han manifestado, se trata de una falsa colectivización sindical que realiza labor obstruccionista en los mercados, y ahora había negado su apoyo para resolver el presente problema.

En su consecuencia se faculta al Ayuntamiento para que en lo sucesivo rijan la distribución y ordenación de los mercados de la ciudad.

El alcalde ha dado las órdenes oportunas para que el Consejo Municipal, al posesionarse del llamado Mercado de Abastos, proceda a la inmediata reorganización del mismo.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Sentencias de los Tribunales Especiales de Guardia

Los Tribunales Especiales de Guardia han dictado una sentencia por el delito de derrocamiento contra Mariano Gómez García, al que han condenado a seis años y un día de internamiento en campo de trabajo, y han absuelto a Juan Apellanes Apellanes, sin perjuicio de que se deduzca testimonio por si existiera delito de desafección.

También han absuelto, en un expediente por supuesta infracción en materia de subsistencias, a Antonio Cruz, presidente de la Colectividad de Obreros de Canillejas.

Reunión del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Barcelona, 31.—Se ha celebrado reunión del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., tratando de diversas cuestiones de interés, incluso de un problema planteado por la U. G. T. sobre el asunto del puerto de Barcelona; del nombramiento de subcomisarios de Electricidad. A una pregunta de la Federación Nacional de la Industria del Papel y Artes Gráficas se contesta que el Comité Nacional debe residir donde está el Gobierno, y en la otra zona debe estar el Subcomité.

El Comité de Enlace conoció un escrito de la Organización Telefónica en relación con el problema de Teléfonos y el subsidio de guerra.

Se conoció la petición del Sindicato Minero de Almadén para tener representación en la dirección de las minas. (Febus.)

Reunión de la Comisión Permanente del Consejo Provincial

Bajo la presidencia del camarada Rubiera, celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión Permanente del Consejo Provincial. Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como el orden del día, entre los que figuraban acceder a las solicitudes de algunos matrimonios de prohijar niños de las escuelas del organismo provincial. También acordó la Corporación dar las gracias al Fondo de Solidaridad por la donación de 10.000 kilos de azúcar para sus instituciones y a la Junta de Compras por la entrega de 340 boinas de lana. Se aprobó la creación de tres plazas de matronas con destino a la Casa de Maternidad de este organismo. Por no haber más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Las Juventudes Libertarias de Levante

Valencia, 31.—El Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante acordó celebrar el domingo día 11 un acto de propaganda femenina.

Alredá dió lectura a un informe sobre relaciones entre las Juventudes y la C. N. T., asunto que se ha resuelto cordialmente entre aquéllas y la organización confederal.

Se acordó hacer entrega de una bandera a la 83 brigada de Montaña.

La Delegación de la Sección de Defensa informó detenidamente de la marcha de la guerra.

Por último, se analizó la marcha del Consejo Provincial de la A. J. A. en Valencia, y se tomaron acuerdos que serán llevados a la reunión de dicho organismo. (Febus.)

Sindicatos denunciados por no entregar gran parte de la cosecha de patatas

Barcelona, 31.—La Dirección General de Abastecimientos hizo pública la denuncia presentada ante el Tribunal Especial de Guardia número uno, de Barcelona, a consecuencia de haber sido sustraída a dicha Dirección General la entrega de una gran parte de la cosecha de patata en la región de la Marisma, en perjuicio, principalmente, del abastecimiento de la capital de Cataluña. Afectaba dicha denuncia a los componentes de cinco Sindicatos, que, en total, habían dejado de entregar 877.830 kilos de patatas.

En el mes actual, prosiguiendo la persecución de estas ocultaciones, se han presentado denuncias que afectan a Sindicatos o a sus afiliados en diversos pueblos de la vega catalana. Importa, en total, lo defraudado 3.698.690 kilos de patatas. La cantidad total de patatas en que, hasta la fecha, se cifra lo ocultado es de 4.576.520 kilos. A la mayor brevedad se presentará a los Juzgados las correspondientes denuncias. (Febus.)

La fiesta de esta mañana en el Teatro Español

Esta mañana, en el Teatro Español, se ha celebrado el concierto-homenaje dedicado por Madrid a la región levantina. Con el producto obtenido en esta fiesta, que ha resultado muy brillante, queda cerrada la suscripción abierta para acudir en auxilio de los evacuados de dicha región. Al acto concurren las autoridades civiles y militares de Madrid, representaciones de los partidos políticos y sindicales y una delegación levantina, integrada por varias muchachas ataviadas con el traje regional. La Banda Municipal dió un concierto e intervinieron también varios afamados artistas de zarzuela, que como la Agrupación Musical Madrileña fueron aplaudidísimos.

Al final de la fiesta, Serrano Batanero, en ausencia del alcalde, habló, saludando al pueblo valenciano y ofreciéndole su estrecha solidaridad.

Se interpretó el himno nacional y terminó la fiesta en medio de gran entusiasmo.

La Junta del Tesoro Artístico, en Cuenca

Cuenca, 30.—Se encuentra en esta capital una representación de la Junta de Protección y Conservación del Tesoro Artístico Nacional de Madrid, al objeto de conocer la labor realizada por la Junta local y con el fin de ponerse en contacto permanente con ésta para realizar una labor conjunta. La Comisión visitó la catedral con todo detenimiento, así como los objetos artísticos, libros, etc., recogidos y salvados de la guerra. Elogió sinceramente la labor de la Junta local, tanto más meritoria cuando para llevarla a cabo ha carecido casi en absoluto de medios técnicos que facilitarían su trabajo.

Biblioteca de la Escuela Central de Ingenieros Industriales

La biblioteca de la Oficina de Documentación Profesional que anteriormente estaba en la calle del Prado, número 26, ha quedado instalada en esta Escuela (altos del Hipódromo), donde será abierta al público el 1 de septiembre próximo, siendo las horas de servicio de nueve a dos por la mañana y de seis a ocho por la tarde.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)
PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5,30: Agua, azucarillos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).
GARCIA LORCA.—6: Pide por esa boca (superrevista excepcional).

A las 6,30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).
BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
CHUECA.—Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).
ESLAVA.—Ay, mi Niño! (clamoroso éxito de esta compañía).
ESPAÑOL.—Amor a oscuras y Ak y la Humanidad (de Halma Angélico).
FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y Juegos malabares.
JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (graciosa revista).
LARA.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).
LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (éxito extraordinario).
MARAVILLAS.—Las lloronas (magnífica revista).
MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).
PARDINAS.—El rey que rabó (gran éxito).
PAVON.—Tirada en la vida (éxito de tirante).
PROGRESO.—¡Mujercita mía! (de Paso y Pérez López, gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Gran éxito del nuevo y grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que interviene Pastora Imperio, Niño Pérez, Sepepe, Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelta Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo de Badajoz, El Americano.
VARIEDADES.—4,45 y 7: Último día de actuación del extraordinario programa de grandes atracciones: Moreno...?, Conchita y Pagan, Negro Aquilino, Julita Oliver, José Cepero, Hermanas Mary-Gloria, Lorenzo Ruiz, Pilar Escudero, Alfonso Alfaro, Juanita Crespo, Lyzán, Paquita Santacruz, Los

Yerars, Araceli Corral, María Angeles, Coradillo, Granada, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—4: Séptima matinée infantil, dedicada exclusivamente a los niños, interviniendo: Abelardini y Zerep, Briani, Mercedes Llofriu, Santiago Escudero, Rafael Arcos, Balder, con Kiriki, Gaonilla, Cleto, Doña Caperías, Mickey, Betty Boop y otros.
6: Programa formidable de colestales atracciones: Pepita Tamara, Angelines García, Luisita Arellano, Charito España, Mercedes Sevilla, El Ruiseñor Navarro, Paco Mazaco, Paco el Loro, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Carmelita Vázquez, Anita Costa, Margarit and Francis, Rafael Arcos, María Arias, Balder, con su compañía de autómatas; Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Honrarás a tu madre (en español).
AVENIDA.—Barreras infranqueables (en español, Paul Muni).
BARCELO.—Ruta de héroes (Kathe de Nagy).
BILBAO.—Dos y medio (graciosísima).
CAPITOL.—La alegre divorciada (Ginger Rogers-Fred Astaire).
DORE.—Rivales en Singapur y El valiente defensor (caballista).
ENCOMIENDA.—La novia del ganster (Ginger Rogers) y El lobo (caballista).
FIGARO.—¿Ojos que matan y ¿Por qué trabajar? (Laurel-Hardy).
GENOVA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).
GOYA.—Crisis mundial (española).
LATINA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre).
MONUMENTAL.—Farsas de la vida y Elsie (el paraiso de los desnudistas).
PADILLA.—Romance de estudiantes (magnífica opereta).
PALACIO DE LA MUSICA.—La mundana (por Kay Francis y George Brent).
ROYALTY.—El bailarín pirata (en colores naturales).
SALAMANCA.—Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
TETUAN.—El último pagano (Malta, el magnífico).
TIVOLI.—Días de sol (Simone Sinema).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Aquí viene la Armada (James Cagney).

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Por la presente nota se convoca a todos los afiliados del Sindicato a la asamblea general extraordinaria, que tendrá efecto mañana jueves, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, a las siete y media de la tarde, para discutir el reglamento por el que se han de regir los

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Por la presente nota se convoca a todos los afiliados del Sindicato a la asamblea general extraordinaria, que tendrá efecto mañana jueves, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, a las siete y media de la tarde, para discutir el reglamento por el que se han de regir los

delegados sindicales y que ha sido confeccionado por la Comisión nombrada al efecto.

Especialmente los Comités de control y delegados sindicales, por ser los más afectados, deberán asistir sin disculpa alguna.

—Grupo César Chorques de los A. U. S.—Celebrará reunión mañana jueves, a las siete y media de la tarde.

—Fracción Comunista del Sindicato de Agentes del Comercio e Industrias.—Se reunirá mañana jueves, a las siete de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Agrupación Socialista de Vicálvaro y Canillas.—Se ruega a todos los compañeros afiliados a esta Agrupación que trabajen en la retaguardia, se pasen por Secretaría antes del lunes próximo, para comunicarnos un asunto de mucho interés.

G. S. S. de Porteros de Madrid. Celebrada la elección de cargos de Directiva de la Sociedad de Porteros de Madrid y sus comités (U. G. T.), el día 28 de los corrientes, dió el siguiente resultado:

La candidatura presentada por el G. S. S. obtuvo 675 votos y la del Grupo de la O. S. R. 226.

Colonia escolar de Guardamar

La Delegación de la Infancia Evacuada de Madrid pone en conocimiento de los familiares de los niños que se encuentran en la colonia escolar de Guardamar (Valencia) que los mismos se hallan en completo estado de salud.

Festival aplazado

El festival organizado por la Federación Local de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.), anunciado para mañana jueves, por dificultades surgidas en el suministro eléctrico, no podrá celebrarse dicho día, quedando aplazado, por tanto, hasta el viernes, en el mismo local y hora, y sirviendo las mismas localidades que ya se enviaron.

Partido Republicano Federal

Se ruega a todos los federales del distrito de Buenavista que sin excusa alguna, según establece el artículo 34 del vigente reglamento, pasen mañana jueves, 1 de septiembre, por la Secretaría del partido, calle de Diego de León, 10, durante las horas de siete a ocho.

Nuestro teléfono: 62600

LA GLORIOSA GESTA DEL DESTRUCTOR REPUBLICANO "JOSE LUIS DIEZ"

A pesar de trabar combate contra cinco buques de guerra logró hundir a dos bous armados y recogió a las tripulaciones de ambos, a las que hizo prisioneras

Desde su salida de El Havre se cumplieron el plan previsto y las órdenes del Mando con precisión matemática

Los rebeldes movilizaron todas las unidades de que disponen

Ante su fracaso, fué destituido el contraalmirante Salvador Moreno

Barcelona, 30.—Los rebeldes habían lanzado a los cuatro vientos la noticia de que el "José Luis Díez" no pasaría el estrecho de Gibraltar. Para ello movilizaron todas las unidades de que disponen. Además de la actividad desplegada en distintos lugares de Francia por sus agentes de espionaje acudieron a toda clase de actos coactivos, incluso de sabotaje. También para realizar este trabajo en El Havre estuvo en París primero, y después en la citada población marítima francesa el segundo jefe del Estado Mayor faccioso, contraalmirante Salvador Moreno, que, al parecer, en vista de su fracaso, ha sido destituido.

Entre la tripulación republicana no hubo una sola deserción

Los ciento treinta y tantos tripulantes del "José Luis Díez", desde el comandante hasta el último marinero, han cumplido fielmente las órdenes recibidas, sin que se haya registrado un solo caso de deserción. Por cierto, que un marinero en El Havre, complicado en una aventura amorosa, faltó dos días a bordo, y cuando ya se le creía desertor, se presentó, cumpliendo, a partir de entonces, como todos los demás, la disciplina más absoluta.

El fracaso rotundo de los facciosos en sus tentativas de soborno

Los facciosos fracasaron rotundamente en sus tentativas de soborno, y enterados por sus servicios de espionaje de la próxima salida del puerto del destructor republicano, establecieron un servicio permanente de todas sus unidades para impedir su paso por el Estrecho. Durante varios días surcaron el Atlántico los mejores buques rebeldes, como el "Navarra", antiguo "República", que fué remozado por los alemanes cambiándole hasta la cubierta y artillándose con artillería alemana; el "Cervera" y el "Canarias", así como los destructores italianos "Aguila" y "Falcón", ahora vendidos a los facciosos, y que a su incorporación a los rebeldes han tomado el nombre de "Melilla" y "Ceuta".

No son estos barcos los únicos extranjeros al servicio de los rebeldes. Otros dos "destroyers" se han unido a los piratas y han recibido la denominación de "Huesca" y "Teruel". Todos ellos fueron también apostados para dar caza al "José Luis Díez" en la parte del Mediterráneo. Las pesquisas de la Escuadra rebelde fueron infructuosas, y el "José Luis Díez" consiguió en varias ocasiones burlarla, a pesar de su vigilancia.

Los combates entablados por el "José Luis Díez"

En aguas de Portugal, el

"José Luis Díez" entabló combate con dos bous armados, a los que hundió, recogiendo a las tripulaciones, compuestas de 24 hombres, a los que hizo prisioneros. Fueron conducidos al sollado de los fogoneros del barco, habilitado para prisión. El buque continuó su marcha, y a la una treinta de la madrugada del 27 entabló combate a distancia contra el buque "Falcón", cruzándose varios disparos, sin que la unidad republicana sufriese daño alguno. Cuando estaba en el fragor de la batalla se presentó el "Canarias" por la parte de estribor, y desde 3.000 metros disparó contra el "José Luis Díez" con sus cañones del 20,3. Uno de los disparos tocó a la unidad republicana en la proa por babor. Afectó la avería a uno de los tanques de combustible. El comandante del "José Luis Díez" no se inmutó; todo lo tenía previsto y ordenado, y sin vacilar dió el orden de abordaje contra el "Canarias"; pero como al "José Luis Díez" se le agotaba el combustible del tanque averiado, mientras se cambiaba el suministro al otro tanque fué perdiendo velocidad, circunstancia que aprovechó el "Canarias" para huir. Entonces el "José Luis Díez" aprovechó la coyuntura para virar y dirigirse hacia Punta Europa. Varias lanchas torpederas enemigas intentaron seguirle; pero el fuego continuado y certero del "José Luis Díez" se lo impidió. El combate duró dos horas y media.

Las averías y las bajas en el destructor leal. La lealtad de la oficialidad, del comisario y de los marinos

Las averías del destructor leal, aunque requieren algún tiempo para su reparación, carecen por fortuna de importancia, ya que los daños se produjeron en las cuadernas de la estructura de proa.

Las bajas que ha tenido nuestra tripulación son: cinco tripulantes desaparecidos, un muerto y doce heridos, casi todos leves. Desde su salida de El Havre han cumplido el plan previsto y las órdenes del Mando con precisión matemática. La entrada en Gibraltar estaba prevista, así como cualquier otra contingencia que hubiera podido ocurrir durante el viaje, e incluso la necesidad de refugiarse, para provisionarse o por otros motivos, en los puertos de Tánger o Casablanca. Se tenía la esperanza de que a favor de la noche el "José Luis Díez", que había salido de El Havre el 20 de agosto, pudiera pasar el Estrecho en la noche del 27, pero por si se hubiera visto precisado a hacerlo de día, las autoridades de Marina tenían preparado al resto de la Escuadra republicana para acudir en su socorro. En los medios navales se elogia calurosamente al comandante Juan Antonio Castro, del que sus jefes dicen que es un gran marino que une a su

Una curiosa estadística de la desigual batalla

Un periódico ha publicado una estadística de la desigual batalla librada por el "José Luis Díez" con los barcos de la Escuadra facciosa. Los datos son los siguientes: cinco buques de guerra contra uno solo (en la estadística se considera que tuvo que trabar combate contra el "Falcón" y el "Aguila"; 26.190 toneladas contra 1.536; 2.538 hombres de tripulación contra 165, y en cuanto a artillería: ocho piezas de 203 contra nada; 17 piezas de 152 contra nada; ocho piezas de 120 contra cinco; siete piezas de 102 contra nada. Total, 40 piezas de los rebeldes contra cinco republicanas. Desde el punto de vista de la artillería, 180 unidades contra 10, y hay que tener en cuenta que a las 180 unidades hay que añadir las baterías instaladas por los alemanes en Ceuta y Tarifa.

Las emisoras alemanas confirman el hundimiento de los dos bous armados facciosos

Las emisoras alemanas, que, como se sabe, poseen magníficas fuentes de exacta información en la zona facciosa, confirmaron ayer, al dar cuenta, a su modo, de la gloriosa gesta del "José Luis Díez", el hundimiento por el destructor republicano en aguas de Portugal de dos bous armados en corso.

competencia una gran lealtad a la República.

Se citan también los nombres del comisario Bernardo Simó, que llevaba el carácter de comisario interino; del segundo comandante, Rafael Mencheaca Alcalde, que procede de la reserva naval, y del oficial de derrota, también antiguo marino, don Ernesto Herandorena. Por cierto que este último es la tercera vez que ha pasado el estrecho de Gibraltar, pues ya lo había verificado tripulando los submarinos "C-2" y "C-4", que integraban la flotilla del Cantábrico cuando pasaron al Mediterráneo.

Todos los marinos que integran la dotación del "José Luis Díez", que tal prueba han dado de heroísmo y de lealtad, sabían el peligro enorme que habían de correr. Por ello, sin ocultarles ninguna de las dificultades con que podrían tropezar, la recluta se había hecho por voluntarios. Gran número de los marinos son muchachos procedentes de la flotilla de vigilancia de Cataluña.

Las noticias que se reciben de Gibraltar dan cuenta de que las autoridades del Peñón han tenido toda clase de atenciones hacia los bravos marinos españoles, a los que rinden admiración.

Se conocen detalles de la personalidad del comisario político Bernardo Simó, joven socialista de Cullera, que ha tomado parte activa en las luchas sociales. De oficio panadero, tomó parte en la rebelión del 34, y debido a la represión tuvo que marchar a Francia. Desde el principio de la guerra Simó se incorporó a la lucha, y estuvo primeramente en el ejército de Tierra y luego se incorporó a la Armada, donde Bruno Alonso reparó en él, apreciando sus condiciones extraordinarias, y le dió el cargo de comisario político.

Al salir de Barcelona para colaborar con Juan Antonio Castro en la misión confiada aseguró que la llevarían a efecto.

El ministro sin cartera Tomás Bilbao explica la presencia de los nacionalistas vascos en el Gobierno

Barcelona, 31.—Al terminar el Consejo de ministros, los periodistas tuvieron ocasión de conversar unos instantes con el nuevo ministro sin cartera, don Tomás Bilbao, a quien se le preguntó con qué representación se había incorporado al Gobierno del doctor Negrín. El señor Bilbao se expresó en estos términos:

—Porque en los frentes, donde se defiende palmo a palmo la tierra, donde se lucha por las libertades económicas de los hombres y de los pueblos que nosotros propugnamos, y porque entendemos que para aquella defensa nada puede legarnos del exterior, de cara a la guerra en nuestras determinaciones, hemos creído un deber venir a formar parte de un Gobierno que cubre una etapa más del camino del sacrificio. No hemos venido, pues, a abjurar de nuestra acción de hombres nacionalistas vascos, de fe en nuestros postulados programáticos, y en especial de los que fueron nombre y fundamento de nuestro pueblo en armas.

Por el contrario, entendemos que la presencia de catalanes y vascos en el Gobierno, con aquella significación, representa la exaltación del sentimiento fuertemente dicido por ambos pueblos y el respeto a sus derechos, sentimiento que no puede confundirse con las medidas circunstanciales que, tanto ahora en el Gobierno de la República como antes, los Poderes autónomos se han visto obligados a adoptar, al margen de aquellos derechos reconocidos, al propósito de incrementar la eficacia de la guerra como ésta exige. Nada vale un partido ante los intereses generales de un pueblo, y todas las medidas se tienen que adoptar en perfecta armonía.

Negrín y Alvarez del Vayo informaron ayer al Consejo de ministros de la situación militar e internacional

El Gobierno aprobó un decreto de Hacienda regularizando y limitando el tamaño de los periódicos.—Una Comisión estudiará la restricción de las publicaciones

Barcelona, 31.—Ayer, bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió el Gobierno desde las cinco y media hasta las ocho y media de la tarde. No concurrieron los ministros de Justicia, Agricultura y Gobernación, los dos primeros por encontrarse ausentes y el tercero por estar indispueto.

Se facilitó la siguiente referencia: "El presidente del Consejo y ministro de Defensa informó de la situación militar y sometió a la consideración del Consejo diversos expedientes y propuestas de ascenso del ministerio de Defensa.

El ministro de Estado informó extensamente sobre la situación internacional, los aspectos últimos de la no intervención y la actuación de las Comisiones británicas de bombardeos aéreos y de canje, aprobando el Consejo la composición de la Delegación que ha de representar a España en la XIX Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Se aprobó un decreto de Hacienda regularizando y unificando el tamaño de los periódicos y creando una Comisión que estudiará la restricción de las publicaciones.

A propuesta de los ministros de Trabajo y Comunicaciones se aprobó el nombramiento de altos cargos y se despacharon diversos asuntos de trámite de ambos departamentos ministeriales. También se despacharon varios expedientes de Obras Públicas y se aprobó un decreto de Instrucción Pública relativo a la ampliación de Centros de Anormales."

El subdirector general de Seguridad visitó a Extremadura, Córdoba, Toledo y Ciudad Real

Valencia, 30.—El subdirector general de Seguridad, señor Morales, después de pasar por Extremadura, visitó las provincias de Córdoba, Badajoz, Toledo y Ciudad Real. Se entrevistó con los gobernadores de las tres primeras; no pudo hacerlo con el de Ciudad Real porque se encontraba en Barcelona. También se entrevistó con los comisarios jefes de las plantillas respectivas, a los que dió órdenes de formar destacamentos de Policía en las cabezas de partido y coordinar todos los servicios en la zona leal. Luego estuvo en las provincias de Guadalajara y Albacete, donde asimismo se entrevistó con los gobernadores.

El señor Morales no ocultó su entusiasmo por la marcha de las operaciones republicanas en Extremadura, pues el avance victorioso del Ejército del pueblo coincidió con su estancia en la provincia de Badajoz. Pudo apreciar la magnífica moral que existe entre los combatientes republicanos. (Febus.)

LEED "CLARIDAD"

Las tropas españolas prosiguen su avance en Extremadura, donde se lucha con dureza

Ha quedado cortada la línea del ferrocarril de Castuera a Almorchón. En la zona de Puente del Arzobispo reconquistamos Robledo del Mazo

Parte oficial del ministerio de Defensa: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona del Ebro el enemigo se dedica a reorganizar sus fuerzas, enormemente quebrantadas, y ha desplegado escasa actividad.

EXTREMADURA.—Vencida la extraordinaria resistencia de las fuerzas al servicio de la invasión, que desencadenaron varios ataques enérgicamente rechazados, las tropas españolas prosiguieron su avance, ocupando importantes posiciones, hasta la sierra de Benquerencia, donde se lucha con dureza, sufriendo el enemigo gran número de bajas. Ha quedado cortada la línea del ferrocarril de Castuera a Almorchón.

En la zona de Puente del Arzobispo nuestras tropas reconquistaron Robledo del Mazo, al noroeste de Sevilla de la Jara.

En los demás frentes, sin novedad."

La aviación de la República bombardeó en el puerto de Ceuta a una concentración de barcos de guerra enemigos

Los explosivos cayeron certeramente sobre el objetivo, alcanzando por lo menos a uno de los buques

Los aviones extranjeros bombardearon a Valencia y Alicante

Parte oficial de Aviación:

"En la mañana de hoy la aviación italiana ha bombardeado a Valencia y Alicante, causando víctimas.

Nuestros aparatos de gran bombardeo actuaron el día 28 contra una concentración de barcos de guerra enemigos en el puerto de Ceuta. Los explosivos cayeron certeramente sobre el objetivo, siendo alcanzado, por lo menos, uno de los buques. Los aviones republicanos, que regresaron todos sin novedad, se abstuvieron de bombardear los depósitos de combustible, objetivo estrictamente militar, por hallarse instalados en pleno núcleo urbano."

PERDIDA

Cruz de Beneficencia (tamaño pequeño) perdida tranvía. Gratificarán devolviéndola Jesús Rodríguez, Barbieri, 1. Vinos. Teléfono 24140.

INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL

El coronel Casado se reúne con las autoridades civiles para estudiar el problema de abastecimiento de la retaguardia

El coronel Casado, jefe del ejército del Centro, repuesto de la indisposición que ha venido aquejándole durante varios días, recibió esta tarde a los informadores del Cuartel General, con quienes sostuvo amable charla.

A las once y media de la mañana, el jefe del ejército del Centro se reunió con las autoridades civiles y militares que entienden en materia de abastecimientos. La conferencia duró hasta la una y media de la tarde.

Los periodistas saludaron al gobernador civil, al alcalde, delegados de Abastecimientos del Consejo Municipal y al comisario de Intendencia, camarada Villarreal.

El coronel Casado, al avistarse con los informadores, manifestó que la impresión del día en lo concerniente a la guerra no podía ser más optimista. Lo de Extremadura — añadió — marcha muy bien.

— Puede decirse algo en relación con la entrevista celebrada por usted con el gobernador civil y demás autoridades?

— Puede decirse todo. Esta reunión es intrascendente. Una más de las que celebramos periódicamente y que se relaciona con el problema de abastecimientos, que

me preocupa de modo extraordinario. Para mí es tan interesante que esté atendida la población civil como que de nada carezcan los soldados. Nuestro deseo es mejorar en lo posible el abastecimiento de la retaguardia, porque, por primera vez en la guerra, una retaguardia está incrustada en los frentes. El millón de personas que reside en Madrid merece la máxima atención. Las pruebas de abnegación, los rasgos infinitos de heroísmo de este gran pueblo, son acreedores a todo.

Tengan ustedes la seguridad de que las restricciones a que la guerra obliga se irán resolviendo paulatinamente y que se aumentará el racionamiento. Me preocupó tanto que, como demostración, voy a leerles a ustedes el promedio de lo que se ha repartido durante varios meses por persona. Hay que aumentar esos gramos en cuanto sea posible. Vanguardia y retaguardia marchan al unísono. Que nada falte a los soldados; que de nada carezcan los ciudadanos... Este es el propósito. Esta es la firme voluntad de todos nosotros.

Ya verán ustedes como el problema tiene satisfactoria solución. En Madrid se arregla todo...

LA POLITICA DE FRANCIA

El Consejo acordó conceder horas suplementarias y la Unión de Sindicatos de París se opone con toda energía

Se reproduce la huelga de Marsella

París, 30.—En el Consejo de ministros, Daladier hizo una exposición de conjunto sobre la situación de la producción nacional, de los problemas sociales que plantea y de la estrecha relación con la defensa nacional, que exige la urgente adopción de medidas firmes destinadas a mejorar su rendimiento.

El ministro de Trabajo sometió a la firma del Presidente de la República un decreto, firmado además por todos los miembros del Gobierno, sobre las posibilidades de horas extraordinarias en el marco de la legislación de la semana de cuarenta horas. El artículo primero del decreto precisa el derecho del Gobierno a conceder horas suplementarias en todos los establecimientos que trabajen para la defensa nacional, la seguridad o los servicios públicos. El Gobierno está dispuesto a usar plenamente de sus derechos.

Comunicado de la Unión de Sindicatos de París

París, 30.—La Secretaría de la Unión de Sindicatos de la región de París ha acordado reunir mañana a la Ejecutiva para examinar la situación creada por los graves acuerdos del Consejo de ministros de hoy sobre la jornada de las cuarenta horas semanales de trabajo, que constituyen una violación de la ley.

El comunicado de la Unión de Sindicatos considera absolutamente intolerable esta ilegalidad, por no haber en la ley nada que permita al Gobierno el tomar, por decreto, la decisión de derogar lo dispuesto en ella.

Acusa al Gobierno de comprometer de hecho la defensa nacional y la seguridad de Francia, en el momento en que más que nunca es necesaria la unión del país entero para hacer frente a las amenazas del exterior. (Fabra.)

Los portuarios de Marsella

Marsella, 30.—Se ha reproducido el movimiento huelguístico en este puerto por haberseles pagado a los obreros las horas extraordinarias trabajadas con arreglo a las anteriores tarifas.

Los obreros han celebrado una nueva reunión y han acordado rechazar las horas extraordinarias y el nuevo horario de trabajo en esas condiciones. (Fabra.)

Santiago Carrillo hablará el próximo domingo

El próximo domingo, en el Monumental Cinema, disertará Santiago Carrillo sobre el tema "La unidad juvenil, arma de combate de nuestro pueblo".

La conferencia será transmitida a toda España por el micrófono de Unión Radio.

La placa laureada de Madrid al mayor de Aviación Leocadio Mendiola

Barcelona, 31.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden concediendo la placa laureada de Madrid al mayor de Aviación don Leocadio Mendiola. El motivo que abona la concesión de tan alta recompensa es, según resulta de la información abierta, su ejemplar conducta, única entre los pilotos republicanos. La prueba practicada arroja la realización de una serie de hechos heroicos, de los cuales ha sido principal autor el mayor Mendiola.

Dictando normas para efectuar y regular la recluta de voluntarios en el Servicio de Tren del Ejército y su distribución entre las unidades correspondientes.

INFORMACION POLITICA

Los subsecretarios de Transportes y Trabajo

Barcelona, 31.—Como consecuencia de la dimisión del subsecretario de Transportes, don Eladio Alonso, se funden en una sola las Subsecretarías de Transportes y Comunicaciones, encargándose de ella don Ricardo Gasel. (Febus.)

Barcelona, 31.—Ha sido nombrado subsecretario de Trabajo el diputado a Cortes Jaime Comas.

Nuevos directores de Trabajo, Asistencia Social y Evacuación

Barcelona, 31.—Ha sido designado director general de Trabajo don Pedro Aznar, diputado a Cortes; director general de Asistencia Social, don José Bonifacio Mora, y directora general de Evacuación y Refugiados, doña Josefa Uri Pl. (Febus.)

CON LA ACLARACION ESTA PEOR

"Material para los legionarios italianos"

Roma, 30.—El conde Ciano ha recibido esta noche, a su propia instancia, la visita del encargado de Negocios de la Gran Bretaña, a fin de hacerle nuevas aclaraciones para el Gobierno de Londres sobre la invitación hecha por éste respecto a la intervención italiana en España. Según referencias de buen origen, el ministro de Negocios Extranjeros italiano ha insistido en su aclaración precedente; esto es, en decir que se trataba únicamente de envíos de material de guerra destinado a las tropas legionarias italianas.

Se cree saber que el encargado de Negocios inglés ha transmitido esta misma noche a Londres la aclaración de este extremo. (Fabra.)

Europa, a merced del frenesí totalitario

El Consejo de ayer en París

"FRANCIA ESTA UNIDA A CHECOSLOVAQUIA POR UN PACTO, QUE CUMPLIRA"

París, 30.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el de Negocios Extranjeros informó ampliamente de la cuestión internacional, especialmente de los problemas del Extremo Oriente, España, relaciones francoitalianas y Checoslovaquia.

Respecto de esta última cuestión puso de relieve la actitud invariable del Gobierno francés. Francia está unida a Checoslovaquia por un pacto, que cumplirá.

Manifestó que consideraba inconveniente toda gestión francesa en Berlín para recordar los compromisos de Francia con Praga en tanto no se manifieste por Alemania la necesidad de traducir en hechos de fuerza las actuales gestiones, pues ello podría prestarse a interpretaciones susceptibles de crear rozamientos.

Dijo también que el contacto entre París y Londres es permanente y que el Gobierno francés cree que los esfuerzos británicos lograrán un arreglo pacífico y una solución amistosa en las diferencias germanochechas.

El Consejo aprobó por unanimidad las declaraciones de Bonnet y sus definiciones precisas sobre la política francesa, así como las instrucciones que ha enviado a ese respecto a los agentes diplomáticos.

Comunicado del Consejo de Londres

Londres, 30.—Un comunicado publicado al final del Consejo de ministros dice:

"El ministro de Negocios Extranjeros hizo una exposición completa de la situación internacional, y sus colegas manifestaron su completo acuerdo sobre la acción iniciada y sobre la política que debe ser seguida.

No se ha previsto ninguna nueva reunión de los ministros; pero los miembros del Gobierno permanecerán en las cercanías de Londres."

El comunicado da los nombres de los dieciocho miembros que han participado en la reunión, y añade que el embajador en Berlín, Sir Neville Henderson, asistió a la reunión. (Fabra.)

Henderson regresa a Berlín

Londres, 30.—Se anuncia oficialmente que el embajador de la Gran Bretaña en la capital alemana, Neville Henderson, regresará mañana mismo, en avión, a Berlín. (Fabra.)

Los Estados Unidos

Roosevelt conferencia con los técnicos

Washington, 30.—Inmediatamente de llegar a esta capital el Presidente Roosevelt recibió al secretario de Estado, Hull, con quien conferenció extensamente sobre la situación general europea.

Previamente, el secretario de Estado había conferenciado con los técnicos de la Sección europea de su departamento. (Fabra.)

El embajador norteamericano en Londres conferencia con Chamberlain

Londres, 30.—El embajador de los Estados Unidos en Londres ha conferenciado esta tarde extensamente con el jefe del Gobierno, Chamberlain.

Henderson informará claramente a Hitler de la actitud del Gobierno inglés

En Alemania hay emoción y desorientación

Berlín, 31.—Las deliberaciones del Gobierno inglés sobre el problema checoslovaco han causado profunda impresión en Alemania y se tiene la casi seguridad de que la acción diplomática inglesa desempeñará un papel considerable en lo que se refiere a la decisión que puede adoptar el Gobierno alemán.

En los círculos alemanes se guarda la mayor reserva y se limitan a declarar que es preciso, antes de pronunciarse, tener más informes sobre esta reunión. Sin embargo, la prensa alemana sigue su violenta campaña contra Checoslovaquia y mantiene íntegramente las reivindicaciones de los sudetes.

Evidentemente, obedeciendo a una consigna, los periódicos alemanes quieren dar la impresión de que las maniobras alemanas son, a pesar de la participación de los reservistas, completamente naturales y que no deben causar mayor alarma ni inquietud que las que realizan otros países.

De la lectura de los periódicos alemanes se saca la impresión de que existe gran confusión, pues mientras unos rechazan todo compromiso, otros excluyen toda posibilidad de conflicto.

Seguramente, hasta que el embajador de Inglaterra regrese a Berlín el Gobierno alemán se mantendrá a la expectativa. (Fabra.)

"La Gran Bretaña, a pesar de todo, participaría en el conflicto", dice el "Times"

"Horroroso conflicto en que no podríamos permanecer neutrales", escribe el "Manchester Guardian"

Londres, 31.—La prensa comenta las derivaciones de la situación en Checoslovaquia.

El "Times" escribe: "No hay duda de que después de la reunión ministerial de ayer Neville Henderson estará en condiciones de hacer saber clara y positivamente al Gobierno alemán, y sobre todo a Hitler, que el Gobierno inglés se ha visto obligado a actuar ante el cariz que tomaba el problema."

Después de comentar las palabras de Chamberlain del 24 de marzo, el periódico agrega que el conflicto no podría ser limitado y que la Gran Bretaña, a pesar de

A la entrevista asistió el embajador de Inglaterra en Berlín, Henderson. (Fabra.)

RESERVA

Washington, 31.—Interrogado por los periodistas acerca de sus entrevistas con el Presidente Roosevelt, el secretario de Estado se negó a hacer declaración alguna, limitándose a manifestar que el Presidente había querido informarse de la situación.

Maniobras de la Reichwehr en la frontera de Luxemburgo

Luxemburgo, 30.—La Reichswehr acaba de efectuar durante varios días maniobras en la frontera germanoluxemburguesa, frente a Wasserbillig y Grevenmacher.

Las tropas alemanas han efectuado en esta comarca importantes trabajos de fortificación.

Henderson informará claramente a Hitler de la actitud del Gobierno inglés

todo, participaría en él. "El deber del Gobierno es obrar en forma que nadie dude ni se engañe sobre la actitud que adoptaría Inglaterra."

El "Manchester Guardian" escribe: "Henderson regresa hoy a Berlín. Sean cuales fueren las instrucciones que lleve, hay dos cosas que deseáramos hiciésemos saber al Gobierno y al pueblo alemán. La primera es que, a juicio del pueblo inglés, no hay razón valedera para abandonar las negociaciones pacíficas y emplear la fuerza. La segunda es que si se emplea la fuerza la guerra no sería "local", como en España o Extremo Oriente, sino que se transformaría en inmenso y horroroso conflicto en el que no podríamos permanecer neutrales." (Fabra.)

Regresa Corbin

Londres, 31.—El embajador de Francia en Londres, Corbin, ha regresado esta mañana de París y se ha hecho nuevamente cargo de la Embajada después de unos días pasados en Francia. (Fabra.)

El traidor Cacho Zabala, detenido por los rebeldes por no presentarse al llamamiento de su quinta

Fué denunciado por "Rienzi" y Alcázar

Barcelona, 31.—Se sabe que el que fué periodista madrileño Antonio Cacho Zabala, que desde el comienzo de la sublevación se encontraba en París, desde donde enviaba crónicas para "La Nación" de Buenos Aires, en las cuales injuriaba a la República Española, fué detenido en el hotel de San Sebastián donde se hospedaba. Hecha su filiación, se pudo apreciar que por la edad se encontraba comprendido en las quintas movilizadas por los rebeldes. En lugar del pasaporte para Francia y del dinero que pensaba recibir, fué enviado a una unidad del Ejército "nacional", donde doblemente vigilado está cumpliendo su servicio militar.

Los denunciantes de Cacho Zabala son los que también trabajaron en periódicos de Madrid, "Rienzi", cronista deportivo, y Alcázar, cronista taurino.